

运动是身心健康的基础。党的十八大以来,习近平总书记多次强调:“体育是提高人民健康水平的重要途径,是满足人民群众对美好生活向往,促进人的全面发展的重要手段”“加快建设体育强国,就要坚持以人民为中心的思想,把人民作为发展体育事业的主体,把满足人民健身需求、促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点,落实全民健身国家战略,不断提高人民健康水平。”近年来,辽源体育事业蓬勃发展,在奋进中迸发着力量。在市委、市政府坚强领导下,全市体育工作围绕中心、服务大局,攻坚克难、深化改革,树立“大体育”理念,构建“大体育”格局,体育事业呈现出强劲发展态势。尤其是群众体育,随着全民健身热度的不断攀升,健身运动已成为辽源人的新风尚。公园里、广场上,随处都是健身运动的人们;体育馆、球场,经常有精彩的群众体育赛事活动。这些涵盖各年龄段的运动项目提升了百姓的“精气神儿”,焕发了人们的活力,更为辽源经济社会发展提振了精神、鼓舞了士气。

全市群众体育硬件设施不断完善

近年来,我市持续开展丰富多彩的群众体育赛事活动,并得到了国家、省、市领导的一致好评。持续加大全民健身场馆设施建设力度。目前,我市已打造覆盖全市各乡(镇)、村部、街道、居民集中区的公共体育设施网络,建成占地面积3.62万平方米的南部新城多功能健身中心(包括1个滑冰馆、1个篮球场、1个标准的足球场、1

个标准的轮滑场和2个灯光篮球场、2个排球场、2个网球场等健身设施);现有健身路径615套器材,5公里以上健身步道10条,小型健身场馆31个,体育功能公园10座,大型健身广场10个,全市行政村(社区)建成体育小广场361块。全市群众参与全民健身更方便,15分钟健身圈已经形成,助推了辽源群众体育事业蓬勃发展。

为推进我市全民健身与全民健康深度融合、加强公共基础设施建设,市文旅局依据《中华人民共和国体育法》《公共文化体育设施条例》《吉林省全民健身条例》等文件起草了《辽源市室外公共体育设施管理条例》,进一步夯实室外公共体育设施基层基础,提升室外公共体育设施整体水平,更好地服务人民、造福百姓。

“大碗”首场篮球邀请赛:体育盛宴 辽源荣光

7月9日晚,东山体育公园超级碗体育场内灯光四射、激情澎湃,辽源首场篮球邀请赛如期举行。这场精彩纷呈、充满活力的赛事,吸引了无数体育爱好者和市民的目光,为观众们呈现了一场无与伦比的体育盛宴。

请赛正式开赛。双方队员本着“友谊第一、比赛第二”的精神,团结拼搏、众志成城,赛出了水平、赛出了风格。通过比赛,营造出增进友谊、携手互利共赢的浓厚氛围。

新空间,项目建筑面积1800平方米,可容纳7000余名观众。该馆自6月动工以来,仅用时一个月时间,项目建设基本成型,充分体现了“辽源速度”,彰显了辽源“想干事、能干事、干成事”的扎实作风,更是顺应人们高品质生活期待的新举措、提升城市生活品质的新路径、推动体育强国事业发展的新抓手。

东山体育公园超级碗体育场是举全市之力打造的一个以体育为载体、文化为承载、以旅游为推介的休闲游憩

2023全国“全民健身日”启动仪式在辽源举行

8月7日晚,2023年全国“全民健身日”主题活动主场启动仪式在我市东山体育公园举行。

此次活动由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部、吉林省体育局、辽源市人民政府主办,辽源市文旅局(体育局)、西安区人民政府等单位承办,以“全民健身、绘就幸福生活”为主题,采取“线上线下”同步直播的方式进行,旨在深入实施全民健身国家战略,推动全民健身与健康深度融合,促进我省体育事业和体育产业高质量发展。

活动现场,歌舞《辽源欢迎您》奏响辽源大地的动人旋律;东丰武术、少儿足球、少儿跆拳道、散打展演,为全民健身注入了鲜活的力量;健美操、动感单车、拉丁舞、独轮车、排球比赛等丰富多彩的活动“点燃”了市民的体育热情;旅游美食、美人鱼表演、辽源非遗文化、体育产品展示,各式各样的体育产品和服务为游客带来一场全民健身的“饕餮盛宴”。

长春市第一〇八学校篮球队到辽源参加邀请赛

8月20日晚,由辽源市文化广播电视和旅游局主办,吉林省辽源艺术团有限责任公司、辽源市文化馆承办的“长春市第一〇八学校女子篮球队到辽源参加邀请赛”在东山体育公园超级碗体育场举行。

赛前安排了歌曲、京剧选段、民族芭蕾、琵琶演奏等精彩的文艺节目为比赛助兴添彩。比赛开始后,两队迅速进入状态,竞争十分激烈。场下,观众不时爆发出阵阵掌声、欢呼声,现场气氛十分活跃。最终,长春市第一〇八中学女

子篮球队取得了此次比赛的胜利。在此前结束的2022-2023中国初中篮球联赛全国总决赛中,长春市第一〇八学校女子篮球队勇夺吉林省在该项目赛事史上的第一个全国冠军,创造了吉林省初中女子篮球的历史。此次比赛通过“吉林体育”抖音号、吉林广播电视台公共新闻频道、吉林广播电视台吉视新闻客户端、吉林融媒客户端、“吉视第一报道”抖音号、快手号、“吉林新闻”视频号、“聊辽新闻”抖音号等多家媒体进行了现场直播,在线观看直播人数达30万以上。

2023年全省JLBA男子篮球联赛在辽源完赛

为期五天的2023年全省JLBA男子篮球联赛在辽源完赛。

8月30日晚,由吉林省体育局主办,省体育局乒乓球曲棍球篮球武术运动管理中心、省篮球协会、市文旅局承办的“2023年吉林省JLBA男子篮球联赛开幕式及首战”在我市东山体育公园超级碗体育场拉开帷幕。30支球队、300余名球员齐聚辽源,精彩纷呈。

3日晚在东山体育公园超级碗体育场举行闭幕式。泓政集团与黑马慈善在闭幕式当晚上演22-35周岁组强者之争,黑马慈善代表队斩获该组别冠军。

今年以来,我市打造了以运动为主题的“悦动辽源欢乐荟”文体旅综合体和东山体育公园超级碗体育场,成功举办80余场篮球赛事活动。本次比赛期间,各代表队本着友谊、健康、参与的宗旨,充分发扬了敢于拼搏、勇于进取的竞技精神,进一步点燃了群众的健身热情,推动了全市体育事业蓬勃发展。

今年以来,我市打造了以运动为主题的“悦动辽源欢乐荟”文体旅综合体和东山体育公园超级碗体育场,成功举办80余场篮球赛事活动。本次比赛期间,各代表队本着友谊、健康、参与的宗旨,充分发扬了敢于拼搏、勇于进取的竞技精神,进一步点燃了群众的健身热情,推动了全市体育事业蓬勃发展。

全民健身 悦动辽源

我市群众体育活动精彩纷呈

辽源全民运动精彩回眸:

以健康开年 冰雪开赛

1月12日上午8时30分,“健康吉林·乐动冰雪”全民健身系列赛事暨大众速滑赛辽源站在市体育场鸣枪开赛。

赛事共分为7个组别,近200名滑冰爱好者年纪最大的68岁,最小的只有4岁,吸引了许多市民前来观赛。通过本次高水平赛事的举办,能让更多的群众体验冰雪乐趣,提升全民参与冰雪运动的获得感、幸福感和安全感。

“参与这项运动,不仅意志变得更加坚强,身体素质也越来越好。”参赛选手王鹤淇获得了青少年女子组亚军,她说自己非常享受冰雪运动带来的乐趣,希望在边练边赛的过程中提高成绩和技能,将来可以走上更大的赛场。

据了解,本次赛事是辽源冬季冰上系列赛事活动的重要组成部分。近年来,我市充分开发冰雪资源,努力打造冰雪赛事活动品牌,坚持建立和完善群众性冰雪赛事体系,持续推动冰雪场地建设,探索冰雪进校园等体教融合有效方式,培育和传播辽源冰雪运动,持续扩大冰雪运动人口基数,逐步形成群众冰雪、竞技冰雪、冰雪产业、冰雪文化、冰雪旅游、冰雪装备协同发展、相互促进的良好格局。

社区运动会: 展现辽源体育道德新风尚

2月25日,我市组队前往通化市全民健身中心参加吉林省第一届社区运动会。

吉林省第一届社区运动会是深入贯彻全民健身国家战略、全面推广《吉林省全民健身实施计划(2021-2025年)》、加快体育强省建设、推进更高水

平的全民健身公共服务体系建设的具体行动,旨在让社区居民在运动中感受快乐,增进社区邻里间的友好氛围,增强社区居民归属感,拉近邻里之间团结互助关系,倡导践行健康生活方式,传播科学健身理念与方法,享受运动带来的健康和快乐。

运动会共设置6个大项、15个小项的比赛,既有我省气排球及冰雪类特色项目,也有健康益智的棋类运动、喜庆热闹的广场舞,还有检验体质的素质类运动、新颖独特的趣味类运动等,来自全省各市(州)的11个代表队近500人在各项目同台竞技,精彩纷呈。

我市共派出42名社区居民体育爱好者参加活动,顺利完成各项竞赛。辽源体育爱好者在赛场上发扬团结协作的体育精神,挥洒汗水、奋勇拼搏,充分展现了良好的竞技水平和精神风貌,并荣获体育道德风尚奖。

社区运动会是国家体育总局大力支持的一项直通基层、贯穿全年、在群众身边经常开展的、深受广大群众欢迎的赛事活动,具有项目创新、参与性强、气氛活跃、组织便利的特点。我省积极响应号召,深入贯彻国家体育总局“要组织开展灵活多样的社区运动会,将群众赛事活动真正办到百姓身边”的工作要求,指导、协调全省各级组织开展形式多样、内容丰富、特点鲜明的各级社区运动会,并以此次社区运动会为契机,带动更多人群参与健身活动,在全社会营造积极参与全民健身的浓厚氛围,为构建和谐吉林、新型城镇化建设、助力乡村振兴作出积极贡献。

全省各级组织开展形式多样、内容丰富、特点鲜明的各级社区运动会,并以此次社区运动会为契机,带动更多人群参与健身活动,在全社会营造积极参与全民健身的浓厚氛围,为构建和谐吉林、新型城镇化建设、助力乡村振兴作出积极贡献。

15公里徒步挑战赛: “一市一品”加速融合发展

4月15日,全民期盼、全市动员的“一市一品”体育精品赛事活动暨首届辽源市15公里徒步挑战赛在我市月亮广场鸣枪开赛。

此次赛事由吉林省体育局和辽源市人民政府主办,市文化广播电视和旅游局(体育局)、市体育总会承办,旨在积极践行“以城市特色构筑品牌赛事、以品牌赛事带动城市发展”的理念。

参与此次活动的3000余名徒步爱好者中,有500余人来自域外,近万名市民在比赛沿途观看助威。徒步队伍意气风发,徒步队伍相互鼓励、携手相持,团结融洽的氛围与沿途优美风景交相辉映,从起点、沿途至终点吸引了附近的群众参与并感受赛事和辽源的发展变化,徒步队伍一路行走一路观美景,浩浩荡荡的队伍成为城市一道亮丽的风景。

此次活动结合春季消防安全,并在沿途设置了“六乡”拍照打卡位置和打卡

获奖环节,安排了代表我市“六乡”特色的多个精品节目展示,终点选址在永治村,特设商贸大集,周边有草莓、蔬菜采摘园。本次徒步赛事活动带动直接经济效益300余万元,加速了体育+文化+旅游+消费深度融合发展。

《辽源日报》官方抖音全程直播,人民网、新华社、今日头条、新浪网、《吉林日报》、市级媒体等全媒体进行报道,点击量超过100余万次。

全国气排球邀请赛: 辽源喜获“精神文明奖”

4月29日,吉林省第一届全国气排球精英邀请赛暨“健康吉林·爽动盛夏”全民健身系列活动在长春市奥林匹克公园正式启动。

开幕式上,奥运冠军武大靖、宫金杰,吉林东北虎篮球队队长崔晋铭、长春亚泰足球队队长谭龙、大众卓越女足前队长宋岩庄作为全民健身形象大使,共同为全民健身倡议,并进行了全民健身展示和文艺演出。

为期三天的吉林省第一届全国气排球精英邀请赛,来自全国21个省(自治区、直辖市)的103支代表队参加比赛,其中外省(市、区)代表队55支、省内代表队48支,分为男子青年组、女子青年组、男子中年组、女子中年组、混合组5个组别,并采取循环赛制。我市队员勇于拼搏、虚心学习,荣获了精神文明奖。

本次赛事由国家体育总局群众体育司作为指导单位、国家体育总局排球运动管理中心作为技术指导单位,吉林省体育局与长春市人民政府共同主办。

全市职工排球赛: 展现辽源职工风采,充分发挥工人主力军的阶级作用

5月5日,由总工会、市直机关工委、市文旅局联合主办的“奋进新征程 建功新时代”辽源市第一届职工排球赛在南部新城职教园区体育馆拉开帷幕。全市74家市直机关和企事业单位的71支代表队、852名职工参加比赛,1000多名职工观看比赛。

本次比赛分别设立机关党群组、机关政府组、企业组和综合组,各组设竞赛冠军、亚军各1名,季军2名,优秀组织奖和精神文明奖若干名。

比赛场上气氛热烈,体育精神、排球精神在这里展现得淋漓尽致。此次排球赛为排球爱好者提供了一个切磋球技、增进友谊的平台,提高了团队合作意识,增强了凝聚力,彰显顽强拼搏的体育精神,用实际行动诠释了体育为人民的服务宗旨。

此次排球赛既是对全市职工文化体育事业发展成就的一次大检阅,也是全市职工新时代精神风貌和强健体质的一次展示。运动员在赛场上积极拼搏、勇创佳绩,赛出了水平、赛出了风格、赛出了友谊,全面展示了辽源干部职工团结向上、奋发进取的精神面貌,取得了运动成绩和精神文明双丰收;这是一次增强凝聚力、鼓舞斗志、激发干劲、促进发展的盛会。全市各部门、各单位职工应以此次排球赛为契机,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,为辽源全面振兴全方位振兴贡献应有的力量。

本版稿件由本报记者 王超 采写
本版图片由辽源市文旅局 提供
本版策划 李锋



- 1 运动员赛前面对国旗唱国歌。
- 2 2023年全国“全民健身日”开幕式。
- 3 2023年全省JLBA男子篮球联赛比赛现场。
- 4 首届辽源市15公里“火焰蓝”徒步挑战赛。
- 5 我市获得2023年全国“全民健身日”活动最佳组织奖。
- 6 “健康吉林·乐动冰雪”全民健身系列赛事暨大众速滑赛辽源站在我市体育场鸣枪开赛。

观众在东山体育公园“超级碗”体育场观看比赛。